

## ХРОНИКА

### В НГЛУ ОТКРЫТА СЕРИЯ НАУЧНЫХ СОБЫТИЙ ГОДА 80-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

16–17 января 2025 года в Нижегородском государственном лингвистическом университете им. Н. А. Добролюбова прошла Международная научно-практическая конференция на тему «**Единение народов России как вызов времени**»<sup>1</sup>, открывшая ряд научных мероприятий Года 80-летия Великой Победы.

16 января мероприятие проходило в стенах НГЛУ, одного из ведущих вузов страны с давними традициями подготовки, прежде всего, учителей и переводчиков. На следующий день, 17 января, в Российском государственном гуманитарном университете (Москва) был организован круглый стол на тему «Одна Победа, одна на всех, мы за ценой не постоим», в котором приняли участие студенты, аспиранты и преподаватели.

Инициатива проведения конференции принадлежала научно-исследовательской лаборатории исторической компаративистики, а также кафедре истории и мировой политики НГЛУ. Был выбран один из наиболее актуальных вопросов современной гуманитарной академической повестки: достижение консолидации российского общества. Для ответа на этот вопрос был задействован потенциал университета, объединяющий возможности историков, филологов, лингвистов, религиоведов и других специалистов из области гуманитаристики.

На пленарном заседании были заслушаны доклады, посвященные методологии исследования процесса достижения единения российского общества. Специфику понимания концептосферы «нация» раскрыла О. Н. Сенюткина (НГЛУ), проблемы интерпретации религиозного понимания мира осветила Ю. С. Обидина (ННГУ), поиски интеграционной парадигмы охарактеризовала Л. В. Сагитова (АН Татарстана).

Структурно конференция включала в себя четыре секции. Доклады первой секции под названием «**Победа в Великой Отечественной войне — “одна на всех...”**» были посвящены характеристике современных интерпретаций событий 1941–1945 гг. с целью противостояния их фальсификации.

---

<sup>1</sup> Конференция была организована при финансовой поддержке гранта Российского научного фонда «№ 24-28-00188, <https://rscf.ru/project/24-28-00188/>».

На второй секции обсуждалась тема **«Формирование российской культурной идентичности в обучении иностранным языкам»**, что отражает специфику работы НГЛУ.

Докладчики третьей секции **«Факторы влияния на единство российского общества: международный контекст»** сконцентрировались на противодействии когнитивным угрозам в процессе консолидации современного российского общества.

И, наконец, четвертая секция **«Роль религий в укреплении единства народов России»** уделила особое внимание социальной деятельности конфессий России в укреплении единства народов страны.

География мероприятия включала разные города России: Москва, Санкт-Петербург, Казань, Петрозаводск, Саратов, Екатеринбург, Тула, Южно-Сахалинск и, конечно, Нижний Новгород.

Среди докладов от образовательных учреждений отметим выступления от Российского государственного гуманитарного университета (РГГУ), Нижегородского государственного университета им. Н. И. Лобачевского (ННГУ), Финансового университета при Правительстве РФ, Санкт-Петербургского университета ФСИН России и др.

Интерес вызвали также доклады представителей крупных научных учреждений страны: Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук, Института Европы Российской академии наук, Института истории им. Шагимардана Марджани АН Республики Татарстан и др.

Важный вклад в работу конференции внесли ученые, опытные и молодые, из дружественного Китая. Их участие подтверждает наши крепнущие связи с Китайской Народной Республикой, в частности, через давно и успешно действующий при НГЛУ Институт Конфуция.

Конференция может стать примером выражения междисциплинарности: специалисты разной профильной направленности совместными усилиями исследовали механизмы достижения единства народов в рамках одной страны — России. Результатом размышлений участников мероприятия станет коллективная монография.

*О. Н. Сеньюткина*